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  .تسليت باد) ره(سالروز رحلت معمار كبير انقلاب خرداد  ١٤  رديف
  )پاسخ نامه دارد(سؤالات 

  نمره

  

١ 

  

١  
  
  
  
 

  .مشخص كنيد بدون ذكر دليلهاي زير را  درستي يا نادرستي هر يك از عبارت
  .مشخص شد يگريد اختةيانتقال آن به  يو چگونگ يمادة وراثت تيماه تيفيگر يها شيآزما جياز نتا) الف
 دينوكلئوت قند مربوط بهز ا ) OH( ليدروكسيبه گروه ه دينوكلئوت كيفسفات  استر، يفسفود ونديپ ليدر تشك) ب

  .شود يمتصل م ديگر
  .آورد يوجود م را به يبعد كه ساختار سه كند يم دايپ يمجدد يها ي، تاخوردگ]tRNA[ناقل يرنا) ج
  .دارند يا وستهيپ ]هاي پيفنوت[ هاينمود رخ يگاهيصفات چندجا)  د
  .  ستا تر كينزد ليبه سر كربوكس A رهينسبت به زنج B رهيزنج ،نيانسول شيپدر مولكول ) ه

٢٥/١  
  
  
 

٢  
  
  
  
  

  .خالي را با كلمات مناسب كامل كنيدهاي زير جايدر هر يك از عبارت
  .  شود ميمنجر ايو زا.....................  يها زاده دياست كه به تول يزشيآم ز،يآم تيموفق زشيآم) الف
  .نامند يم.................... .........را با هم  بوزير ةو قند پنج كربن نيآدن ي، باز آلATP مولكولدر ) ب
  .شوند يآنها محسوب م........................... از سامانة  يوجود دارند و قسمت ها يدهنده در باكتر برش يها ميآنز) ج
 يها رفتار طاووس ماده، رنگ درخشان و لكه نياست كه در ا................. ، )دمثليتول(يزادآور ياز رفتارها يكي) د

  .كند يم يمانند دم طاووس نر را بررس چشم

١  
 

 
 
 

  .مناسب را انتخاب كنيد كلمةاز بين كلمات داخل پرانتز، هاي زير،  براي كامل كردن هر يك از عبارت ٣

  . ساختن انواع رنا را بر عهده دارد فهيوظ ،]مراز پليRNA[رنابسپاراز) انواع/ نوع  كي( ها وتيدر پروكار) الف
 ب) رمزه [كدون] (UAG / AUG) هيچ آمينواسيدي را رمز نمي كند. 

/ مهاركننده (به نام  نيپروتئ يرنابسپاراز، نوع يرو شيمانع پ ،ياكلياشرش يدر باكتر يسيرونو يمنف ميدر تنط) ج

  .است) يسيعوامل رونو

  . كردرا مشخص )منفيA  نيگروه خو/  يمنف O يگروه خون( ]ژنوتيپ[نمود  ژن توان ينمود، م با كمك رخ) د

 گريكديشده است كه به  ليتشك Bو  A هاي به نام يديپپت يپل رةيزنج)  دو/  كي(فعال از  نيمولكول انسول)  ه
  .متصل هستند

٢٥/١ 

  .ديها پاسخ ده ه پرسشب ] DNA[دنا  يدر ارتباط با همانند ساز  ٤
  ند؟استفاده كرد يدهاييگذاري دنا از چه نوكلئوت مزلسون و استال براي نشانه) الف
در تعداد  يراتييچه تغ ل،يدر حال تشك دينوكلئوت يرشته پل يبه انتها ديدر هنگام اضافه شدن هر نوكلئوت) ب

  شود؟  يم جاديگروه فسفات ا
  شود؟ يانجام م ]كروموزوم[تن نقطه در هر فام نيدر چند يهمانندساز ها،آغاز وتيوكاريبه چه علت در ) ج

٥/١  

  .ديها پاسخ ده به پرسش ها مينزآ تيدر مورد ساختار و فعال  ٥
 يها مقابل طرز عمل آنزيم را در كدام نوع از واكنش ريتصو) الف

  دهد؟ نشان مي يوساز سوخت
  ؟وجود دارد ارتباطي چه ها آنزيم فعاليت و بالا تب مسئله بين) ب
  
  

٧٥/٠  

"ادامه در صفحة دوم"  

مرکز سنجش و پایش کیفیت آموزشی
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  .تسليت باد) ره(سالروز رحلت معمار كبير انقلاب خرداد  ١٤  رديف
  )پاسخ نامه دارد(سؤالات 

  نمره

  

٢ 

  

داشته باشد؟ تواند يبا رشته رمزگذار چه تفاوتي م رشته رنايي كه از روي رشتة الگوي دنا ساخته شده است  ٦  

  
٥/٠  

٧  
  
  

 

  اشاره دارد؟ ترجمه نديكدام مرحله از فرابه  رياز موارد ز كيهر 
  .است دينواسيآم يناقلِ دارا يرنا يري، محل قرارگ]ريبوزوم[در رناتن Pگاهيمرحله فقط جا نيدر ا) الف
  .شود يبه نام عوامل آزادكننده اشغال م ييها نيتوسط پروتئ A گاهيمرحله جا نيدر ا) ب
 

٥/٠  

٨  
  
  
  
  
  
  

 

  .نشان داده شده است ،كنند يرا ترجمه م يسيدر حال رونو يكه چند رنا ييها ساده از رناتن يطرحدر شكل مقابل 
  )ب ايالف ( دهد؟ ينشان م يبه درست را يسيجهت رونو ،كدام جهت) الف
 ؟تاس مشخص شده) ١(شمارة  با ميكدام آنز )ب

٥/٠  

  .ديپاسخ ده يخون يها با توجه به صفت گروه ٩
  ست؟ياست، چ Ddكه  يفرد يگروه خون) الف
  نسبت به يكديگر چگونه است؟ Bو  A ]هاي آلل[هاي بين دگره ةرابط) ب
 

٥/٠  

 ممكن است ايبداند آ خواهد يزن م. ستيازدواج كند كه سالم است و ناقل هم ن يقصد دارد با زن ليهموف يمرد ١٠
  )است يهاي تمام افراد خانواده الزام نمود ژنذكر ( باشد؟ ليازدواج، هموف نيفرزند حاصل از ا

 

١ 

  :شكل يقرمز داس يها چهياز گو يناش يخون كم يماريدر ب ١١
را در  نيدو پروتئ نيتفاوت ا افته،ي شكل رييسالم و تغ هاي نيهموگلوب يدهاينواسيآم سةيدانشمندان با مقا) الف

  .)نام آمينواسيدها را ذكر كنيد(افتند؟ي دهاينواسيكدام آم
  شوند؟ يمشكل  يداس يچه هنگام HbAHbS ناخالص نمود با ژن يقرمز افراد يها چهيگو) ب
 

١ 

    ؟ممكن است افزايش يابد يديپپت يرشتة پل كيدر چه صورت طول   ١٢
  

٥/٠  

  .ات زير را تعريف كنيداصطلاح ١٣
  تيجمع يخزانة ژن )ب                                          صفت وابسته به جنس) الف

 

١ 

  .ديپاسخ ده ريز يها در مورد تامين انرژي به پرسش  ١٤
  شود؟ ، چه قندي ايجاد ميATP، از گلوكز و ]گليكوليز[ در قندكافت) الف
  شود؟ مي انجام روش كدام با قندكافت در  ATPشدن ساخته )ب
  به وجود مي آيد؟الكترون   حاملمولكول نگام تشكيل بنيان استيل كدام در اكسايش پيرووات، در ه) ج
 

١ 

"سوم ةادامه در صفح"  

مرکز سنجش و پایش کیفیت آموزشی
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  .تسليت باد) ره(سالروز رحلت معمار كبير انقلاب خرداد  ١٤  رديف
  )پاسخ نامه دارد(سؤالات 

  نمره

  

٣ 

  

١٥  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

  .است ]يتوكندريم[ زهيراك در انتقال الكترون رةيزنج مقابل مربوط به شكل

+يها وني(ها  پروتون)الف
H (شوند؟ پمپ مي انتقال الكترون ةريمحل از زنج چنددر  

  مشخص شده است، چيست؟ ١روتئيني كه با شماره مجموعه پ )ب
  است؟ راكيزهفضاهاي ز مربوط به كدام يك ا ٢شماره ) ج
  
  
  

٧٥/٠  

  . ديپاسخ ده ريز يها به پرسش ريتخم نديدر ارتباط با فرا ١٦
  شود؟  يم ليحاصل از قندكافت، چگونه به اتانال تبد روواتيپ ،يالكل ريدر تخم) الف
 در تخمير لاكتيكي چه مولكولي است؟   NADHي ها گيرندة الكترون) ب

٥/٠  

  .ديپاسخ ده ريز يها فتوسنتز به پرسش يبرا افتهيساختار تخصص  ،در مورد برگ ١٧
  چگونه است؟  يا نرده پارانشيمي يها اختهيدولپه، نحوه قرار گرفتن  اهانيدر برگ گ) الف
 را بسازد؟  ازخوديورد نم يها نيپروتئ يبعض تواند يم ]كلروپلاست[سهيچرا سبزد) ب

١ 

  .پاسخ دهيد يفتوسنتز يها با توجه به واكنش ١٨
  است؟ سهيدر كدام بخش سبزد نيمحل انجام چرخة كالو) الف
به  مورد ديگريدر چه  ،آلي ديگر تركيبات و گلوكز ساخت علاوه بر ،كالوين ةقندهاي سه كربني حاصل از چرخ) ب

 مصرف مي رسند؟

٧٥/٠  

  اشاره دارد؟ اهانيكدام گروه از گكربن در  تيبه تثب ريارد زاز مو كيهر  ١٩
  .شود يانجام م نيفقط با چرخة كالو اهانيگروه از گ نيكربن در ا تيتثب )فال

چهار كربنه را  يدياس وشده  بيسه كربنه ترك يدياسبا  ٢CO، انبرگيم يها اختهيدر  ،اهانيگروه از گ ايندر ) ب

  .كند يم جاديا
 .شود يمتفاوت انجام م يها كربن در زمان تيتثب اهانيوه از گگر نيدر ا) ج

٧٥/٠  

  .ديپاسخ ده ريز يها به پرسش كيژنت يدربارة مهندس ٢٠
  ؟است ديچند جفت نوكلئوت يدارا ١ECOR ميآنز صيتشخ گاهيجا يتوال) الف
  استفاده شود؟ يسكياز چه دبهتر است  ،]پلازميد[سكيدر اتصال قطعة دنا به د )ب
 كرد؟  جاديا يباكتر وارةيرا در د يمنافذ، يبه باكتر بينوترك يوارد كردن دنا هنگامتوان  يونه مچگ) ج

١ 

 يعيطب نيرا به اندازة پروتئ نيپروتئ يساخته شده به كمك مهندس نترفرونيا يروسيضد و تيتوان فعال يچگونه م ٢١
 داد؟ شيافزا

٧٥/٠  

"چهارم ةادامه در صفح"  

مرکز سنجش و پایش کیفیت آموزشی
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  .تسليت باد) ره(سالروز رحلت معمار كبير انقلاب خرداد  ١٤  رديف
  )پاسخ نامه دارد(سؤالات 

  نمره

  

٤ 

  

 

  مربوط است؟ يريادگيانواع  كدام نوع از به ريز يجانور يرهارفتا از كيهر   ٢٢ 
  . كند ينمخود را منقبض  يبازوها ،با حركت مداوم آب ييايدر قيشقا) الف
 به سرانجام و داده قرار روي آن را خود پاي پنجة و كشد مي بالا خود منقار با را نخ از بخشي بار هر كلاغ) ب

  .كند مي پيدا دست گوشت
ارتباط با  يبرا يليتما خود به راه افتاده و اند به دنبال پرورش دهندة كه مادر خود را از دست داده ييها بره) ج

  .دنده ينمنشان  گريد يگوسفندها
 

٧٥/٠  

  .ديپاسخ ده يجانور يدر ارتباط با رفتارها ٢٣
  اشاره دارد؟ يريگ به كدام شكل از نظام جفت يدر زادآور يخانگ يرفتار قمر) الف
  .ديسيجانوران را بنو يقلمرو خواه هاي فايدهمورد از  دو) ب
چه  ،يسال خشك دورة ايغذا  نبودپاسخ به  دركنند  يم يزندگ ابانيبه شدت گرم مانند ب يكه در جاها يجانوران) ج

  ؟دنده يرا انجام م يرفتار
  گر دارد؟زنبورهاي كار يبرا يتيارتباط زنبور يابندة غذا چه مز يدر زندگي گروهي، برقرار) د
  

٥/١  

  ٢٠  جمع نمرات                                                       "موفق باشيد"                                                                                 
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